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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 002/2019  

CONSÓRCIO REGIONAL INTERMUNICIPAL DE SAÚDE – CRIS – 

HERCULÂNDIA – SP 

CUIDADOR 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
CONSÓRCIO REGIONAL INTERMUNICIPAL DE SAÚDE – CRIS- HERCULÂNDIA - SP – CUIDADOR 
Marque aqui as suas respostas:  
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46 47 48 49 50           

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa  
Matemática 
Conhecimentos Gerais 

10 
10 
30 

Total de questões  50 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

 
1) As palavras sinônimas possibilitam a representação 
aproximada de uma mesma ideia. Na frase de René 
Descartes que diz: “Não existem métodos fáceis para 
resolver problemas difíceis.” A palavra sublinhada 
pode ser substituída pela sinônima: 
a) Diversidades. 
b) Contratempos. 
c) Desopressões. 
d) Propensões. 
 
2) Considerando as regras de divisão silábica, 
assinale a alternativa em que a divisão do encontro 
consonantal está CORRETA: 
a) Cla-ro. 
b) Su-blo-car. 
c) Su-bli-nhar. 
d) Na-scer. 
 
3) Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão acentuadas corretamente: 

  a) Baú, Itaú. 
b)Cajú, baiúca. 
c) Urubú, feiúra. 
d) Pacaembú, caruru.    
 
4) As frases verbais transmitem noções variadas de 
tempo, pessoa, número, modo e voz. Considerando as 
flexões de tempo no modo indicativo, assinale a 
alternativa cujo tempo expressa a ideia de uma ação já 
ocorrida, mas que é anterior a outra ação: 
a) Pretérito perfeito. 
b) Pretérito mais que perfeito. 
c) Futuro do pretérito. 
d) Pretérito imperfeito. 
 
5) Quanto à utilização do acento usado pra diferenciar 
alguns vocábulos, assinale a alternativa cujo conteúdo 
esteja CORRETO: 
a) Pára – verbo.  
b) Pólo - combinação de por e lo.  
c) Pôr – verbo. 
d) Pêlo – substantivo. 
 
6) O som do grafema s, embora representado 
principalmente pela letra s, pode ser também 
representado por outras letras. Assinale a alternativa 
em que todas as palavras estão grafadas corretamente 
segundo as regras fonéticas e ortográficas da língua 
portuguesa: 
a) Subsídio, pretensioso e execução. 
b) Ancioso, suspense e conceção. 
c) Obcessão, necessidade e vicicitude. 
d) Concenso, consistente e maciço. 
 
7) Nos textos os pronomes podem substituir ou 
acompanhar os substantivos, e quando designam 
diretamente uma das pessoas do discurso são 
chamados pronomes pessoais. Assinale a alternativa 
que refere-se ao pronome na primeira pessoa: 
a) Receptor. 
b) Referente. 
c) Emissor. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 

8) As classes gramaticais são divididas de acordo com 
a função de cada palavra. Considerando o emprego 
das classes gramaticais, os adjetivos são utilizados 
principalmente para: 
a) Expressar um fenômeno. 
b) Indicar uma circunstância. 
c) Modificar o verbo. 
d) Caracterizar o substantivo. 
 
9) A pontuação é utilizada para marcar a escrita, 
possibilitando a expressão da fala na leitura e 
tornando mais preciso o sentido do texto. A pontuação 
cuja finalidade é interromper a frase, sugerindo algo, é 
a(o): 
a) Ponto e vírgula. 
b) Dois pontos. 
c) Aspas . 
d) Reticências. 
 
10) A análise morfológica do verbo permite a 
compreensão da flexão do modo, tempo, número e 
pessoa para sua correta conjugação. Analise a frase 
abaixo e em seguida assinale a alternativa que 
apresenta o tempo da sua conjugação: 
“Caminhei também nessa viagem perigosa, tão pobre 
para nossa terrível ansiedade.” Clarice Lispector 
a) Pretérito perfeito. 
b) Pretérito mais que perfeito. 
c) Futuro do pretérito. 
d) Pretérito imperfeito. 
 
MATEMÁTICA 

 
11) O conjunto dos números naturais é formado por 
todos os números, inteiros e positivos e pelo zero. 
Assinale a alternativa cuja propriedade dos números 
naturais está CORRETA: 
a) O conjunto dos números naturais é denominado de 
Conjunto dos Números Não-Nulos. 
b) O conjunto de números naturais é infinito. 
c) É composto de um número limitado de elementos. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) Considerando a operação com números decimais, 
assinale a alternativa em que a diferença dos valores 
12,8 e 22,3 arredondando cada valor para o inteiro 
mais próximo esteja correta: 
a) 35. 
b) 36. 
c) 9. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) Joana foi a uma mercearia próxima à sua 
residência, e comprou, biscoitos, balas e refrigerantes, 
sabendo-se que ela havia levado R$ 32,00 e voltou 
com um troco de R$ 17,75, assinale a alternativa que 
apresenta o valor gasto por Joana: 
a) R$ 16,35. 
b) R$ 14,25. 
c) R$ 13,35. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Em uma viagem um motorista percorre 13,4 km, e 
para em um posto para abastecer, depois percorre 
mais 12,0 km e para novamente para abastecer. 
Sabendo que cada vez que o veículo foi abastecido, 

https://www.pensador.com/autor/rene_descartes/
https://www.pensador.com/autor/rene_descartes/


4 

 

recebeu combustível suficiente para percorrer 18,9 
km, assinale a alternativa que apresenta a quantidade 
máxima de quilometragem que o motorista ainda 
poderá percorrer em sua viagem: 
a) 12,4 km. 
b) 25,8 km. 
c) 25,4 Km. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) Considere a sequência de frações: 1/8, 3/24, 5/40. 
Assinale a alternativa cujo denominador possibilita 
que 4 seja equivalente às frações apresentadas: 
a) 32. 
b) 72. 
c) 64. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
16) Rafael acertou 32 questões de uma prova com 74 
questões. Assinale a alternativa que corresponde à 
nota que Rafael tirou na referida prova: 
a) 5,0. 
b) 4,3. 
c) 4,5. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) Na receita de um bolo a cozinheira coloca: 200g de 
farinha de trigo; 150g de leite; 100g de açúcar e 50g de 
fermento. Assinale a alternativa que representa a 
porcentagem de fermento em relação ao peso total 
dos ingredientes:  
a) 15%  
b) 11% 
c) 10% 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Em um restaurante a porção de carne custa          
R$ 32,00. Uma família pede uma porção e meia. 
Assinale a alternativa que corresponde ao preço da 
refeição pago pela família, considerando um 
acréscimo de 10% a título de gorjeta para o garçom: 
a) R$ 54,00. 
b) R$ 58,20. 
c) R$ 52,80. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) Uma torneira enche um balde de 6 litros em 3 
minutos, assinale a alternativa que corresponde ao 
tempo em que a mesma torneira, com a vazão 
dobrada, demoraria para encher um balde de 10 litros: 
a) 5 minutos. 
b) 4 minutos. 
c) 8 minutos. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Assinale a alternativa que corresponde ao 
perímetro de um quarto quadrado cuja área é 144 m

2
: 

a) 52 m. 
b) 12 m. 
c) 48 m. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS 

 
21) Assinale a alternativa que apresenta o  Gentílico 
do município de Herculândia –SP :  
a) Herculandense. 

b) Herculandios. 
c) Herculandistas. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
22)  O município de Herculândia -SP apresenta 
aproximadamente uma população de :  
a) 19.863 habitantes. 
b) 9.462 habitantes. 
c) 4.952 habitantes. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
23)  São municípios vizinhos de Herculândia -SP 
EXCETO: 
a) Quintana. 
b) Tupã . 
c) Borá. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
24) Assinale a alternativa que apresenta a  
mesorregião do município de Herculândia – SP: 
a) Marília.  
b) Tupã. 
c) Borá. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
25) Faz parte da hidrografia do município de 
Herculândia –SP :  
a) Rio Peixe. 
b) Rio Azul. 
c) Rio São Pedro. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
26) Assinale a alternativa que apresenta a bandeira do 
município de Herculândia – SP: 

a)  
 

b)  
 

c)  
 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
27) Sobre a historia de formação do município de 
Herculândia - SP analise as afirmativas abaixo:  
I- O povoado de Santana teve rápido crescimento e, 
em 18 de setembro de 1930, através do Decreto Lei 
Estadual nº 2425, foi elevado à categoria de Distrito, 
pertencente ao município de Glicério.  

https://www.cidade-brasil.com.br/municipio-quintana.html
https://www.cidade-brasil.com.br/municipio-tupa.html
https://www.cidade-brasil.com.br/municipio-bora.html
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II- Em 30 de novembro de 1938, foi transferido para o 
município de Pompéia, com a denominação de 
Herculânea, em homenagem a Herculano de Freitas, 
professor da Faculdade de Direito de São Paulo. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
c) I e II. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
28) Sobre a historia de formação do município de 
Herculândia - SP leia o trecho abaixo . 
Em divisão territorial datado em 01-07-1960 o 
município de Herculândia – SP foi constituído de 2 
distritos:  
a)Herculândia e Juliânia.  
b) Pompéia e Herculândia. 
c) Juliânia e Glicério. 
d)  Nenhuma das alternativas. 
 
29) Sobre a historia do município de Herculândia-  SP 
complete a lacuna abaixo:  
Elevado à categoria de município com a denominação 
de Herculândia, pelo decreto-lei estadual nº 14334, de 
30-11-1944, desmembrado dos municípios de 
_______________. 
a) Borá e Glicério 
b) Tupã e Glicério 
c) Pompéia e Tupã 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
30) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna  
___________, apelidado de Jango, nasceu em São 
Borja no Rio Grande do Sul, em 1° de março de 1919. 
Bacharelou-se em Direito em 1939, no entanto, não 
exerceu a função, atuando com a atividade 
agropecuária na fazenda da família. Getúlio Vargas, 
quando foi deposto da chefia do país em 1945, 
retornou a São Borja e entrou em contato com ele que 
já desenvolvia popularidade na região. Vargas 
observando a notoriedade do mesmo começou a 
incentivá-lo à carreira política. Desse modo, ele iniciou 
a carreira política, elegendo-se deputado estadual pelo 
Partido Trabalhista Brasileiro (PTB), em 1947. 
a) Jânio Quadros 
b) João Figueiredo 
c) Jacinto Anjos 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
31) Quem foi Di Cavalcantti? 
a) Comediante Brasileiro . 
b) Cantor Brasileiro. 
c) Pintor Brasileiro. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
32)  Sobre o Rio Amazonas leia o trecho abaixo e 
complete a lacuna: 
O Amazonas é um rio brasileiro que nasce na 
Cordilheira dos Andes, ele é o maior do mundo em 
extensão e volume de água. Há algum tempo, em 
razão de equívocos técnicos, acreditava-se que o rio 
Nilo era o maior do mundo em extensão, informação 
incorreta, uma vez que pesquisas mais recentes 
constataram que o Amazonas possui  
aproximadamente 6 868 km de extensão, fato que o 
colocou como o maior em comprimento e volume.O 
rio nasce no __________. 

a) Peru 
b) Chile 
c) México 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
33) Sobre as estações do ano leia o trecho abaixo e 
complete a lacuna:  
A primavera é a estação do ano que tem início com o 
fim do inverno. No Hemisfério Sul, a primavera 
começa no dia _____e termina no dia 21 de dezembro. 
a) 20 de agosto 
b) 23 de setembro 
c) 15 de outubro 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
34) Leia a notícia abaixo :  
Doença volta a ser uma epidemia no Brasil, apesar do 
tratamento rápido 
Uma doença que não escolhe idade, sexo, nem classe 
social. É assim que especialistas descrevem  esta, 
transmitida pela bactéria treponema pallidum, 
principalmente por via sexual, mas também da mãe 
para o filho, durante a gravidez. A falta de tratamento 
pode causar cegueira, demência e más formações, no 
caso de fetos. 

Fonte: http://g1.globo.com/globo-news/noticia/2017/04/ 

Com base nessa informação responda: Qual doença 
virou surto em 2017 no Brasil ? 
a) Sífilis 
b) Candidíase 
c) HIV 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
35)  Leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
É um Brasileiro nascido em Minas Gerais conhecido 
como o “pai da aviação”. Entre os seus feitos muitos 
consideram de ter sido o primeiro homem a decolar a 
bordo de um avião, impulsionado por um motor.  
Estamos se referindo ao: 
a) Alberto Santos Dumont 
b) Richard Santos Dumont 
c) Alfredo Santos Dumont 
d) Nenhuma das alternativas.   
 
36) Leia a notícia abaixo e complete a lacuna :  
Cresce número de _____que entram no Brasil em meio 
a novos protestos e confrontos 
Número que entrou no Brasil pelo posto de triagem em 
Pacaraima foi de 848. Movimento é considerado 
'atípico'; fronteira segue fechada e imigrantes usam 
rotas clandestinas entre os dois países. 

Fonte: https://g1.globo.com/rr/roraima/noticia/2019/05/01 

a) africanos 
b) mexicanos 
c) venezuelanos 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
37) O território brasileiro, encontra-se no hemisfério 
ocidental, possui o seu horário atrasado em relação ao 
meridiano mencionado. Além disso, em razão de o 
país possuir uma ampla extensão, sua localização é 
dividida em quatro fusos horários. Com base nessa 
informação assinale a alternativa que representa o 
primeiro fuso horário brasileiro: 
a) encontra-se duas horas atrasado em relação ao 
Meridiano de Greenwich e uma hora adiantado em relação 
ao horário de Brasília. Esse fuso abrange apenas algumas 

https://www.infoescola.com/biografias/getulio-vargas/
http://g1.globo.com/globo-news/noticia/2017/04/
https://g1.globo.com/rr/roraima/noticia/2019/05/01
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ilhas oceânicas pertencentes ao Brasil, como Fernando de 
Noronha e Penedos de São Pedro e São Paulo. 
b) encontra-se três horas atrasado em relação a 
Greenwich e abrange a maior parte do território nacional, 
com a totalidade das regiões Nordeste, Sudeste e Sul, 
além dos estados do Pará, Amapá, Tocantins, Goiás e o 
Distrito Federal. É o horário oficial de Brasília. 
c) encontra-se quatro horas atrasado em relação a 
Greenwich e uma hora em relação ao horário de Brasília. 
No horário de verão, essa diferença aumenta para duas 
horas, em relação ao horário de Brasília, nos estados de 
Roraima, Rondônia e Amazonas(que não adotam esse 
horário especial) e permanece igual no Mato Grosso e 
Mato Grosso do Sul (estados que adotam o horário de 
verão).  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
38) Sobre as cinco regiões brasileiras leia o trecho 
abaixo e complete a lacuna:  
A ______ é formada por 7 unidades de federação, 
sendo elas Acre (AC), Amapá (AP), Amazonas (AM), 
Pará (PA), Rondônia (RO), Roraima (RR) e Tocantins 
(TO), é a maior região em dimensão territorial, com 
aproximadamente 3.870.000 km², porém sua 
população possui cerca de 17.800.000 habitantes 
tendo a menor densidade demográfica do país, com 
cerca de 4,5 habitantes/km². É a região com o maior 
número de população que se identifica como indígena. 
É composta pela floresta amazônica, maior floresta 
pluvial, também pela maior bacia hidrográfica, que 
recebe o nome de seu rio principal, a bacia do 
amazonas. Possui clima equatorial, responsável por 
altas temperaturas e chuvas intensas por todo o ano. 
a) Região Norte 
b) Região Nordeste 
c) Região Centro Oeste  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
39) BRICS é o nome de um conjunto econômico de 
países considerados "emergentes", formado 
atualmente pelo:  
a)  Brasil , Argentina, Índia, China e Coreia do Sul. 
b) Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul. 
c) Brasil,  Argentina, Uruguai, Venezuela e México 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
40) Sobre a Operação Lava Jato analise as afirmativas 
abaixo: 
I- A Operação Lava Jato tem como objetivo investigar 
um esquema de corrupção entre empresários e 
políticos na Petrobras. 
II- A investigação já condenou 67 pessoas até março 
de 2017. 
III- Uma delas foi o ex-presidente Michel Temer em 21 
de março de 2019, acusado de intermediar suborno 
para o seu ex-ministro Moreira Franco. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas II e III. 
c) I, II e III. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
41) Sobre o município de Herculândia –SP leia o 
trecho abaixo e complete a lacuna:  
Herculândia se situa a 14 km a Sul-Leste de _______ a 
maior cidade nos arredores. 
a) Tupã 

b) Taubaté 
c) Pompéia 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
42) São rios que fazem parte da hidrografia do estado 
de São Paulo EXCETO. 
a) Rio Pinheiros.  
b) Rio Paraná.  
c) Rio Paraíba do sul 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
43) Sobre o rio Tietê analise as afirmativas abaixo: 
I- O  rio Tietê nasce na cidade de Salesópolis (estado 
de São Paulo), situada na região da Serra do Mar. 
Atravessa o estado de São Paulo, na direção de leste a 
oeste.  
II- O rio Tietê possui aproximadamente 1.136 
quilômetros de extensão e, em seu trajeto, banha 62 
municípios paulistas. Faz parte de 6 sub-bacias 
hidrográficas (Alto Tietê, na Região Metropolitana de 
São Paulo); Piracicaba; Sorocaba/Médio Tietê; 
Tietê/Jacaré; Tietê/Batalha e Baixo Tietê). 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
c) I e II. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
44) Leia o trecho abaixo: 
Foi o político que concorria a vaga de Presidente da 
República no Brasil, morreu em um acidente aéreo em 
agosto de 2014. 
Estamos se referindo ao: 
a) Tancredo Neves. 
b) Eduardo Campos. 
c) Ciro Gomes. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
45) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna 
O _______foi um esquema de desvio de dinheiro 
público, organizado por alguns membros políticos. 
Estes usavam o montante para pagar deputados 
federais da base aliada em troca de votos favoráveis 
aos projetos do governo.  
a) Mensalão 
b) Escândalo da CPI 
c) Propinação  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
46) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna : 
O Dia do Índio é comemorado em 19 de abril e foi 
instituído no Brasil durante o governo de __________. 
Escolas, entidades e diversos grupos indígenas 
realizam eventos a fim de recordar a importância da 
cultura indígena na formação do povo brasileiro. 
a) Getúlio Vargas 
b) José Sarney 
c) Luís Inácio Lula 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
47) A cor verde da reciclagem refere se a : 
a) Plástico. 
b) Vidro. 
c) Metal. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
48)  Leia a noticia abaixo:  

https://www.infoescola.com/mapas/mapa-da-densidade-demografica-do-brasil/
https://www.infoescola.com/biomas/floresta-amazonica/
https://www.infoescola.com/hidrografia/bacia-hidrografica/
https://www.infoescola.com/hidrografia/bacia-amazonica/
https://www.infoescola.com/hidrografia/bacia-amazonica/
https://www.infoescola.com/geografia/clima-equatorial/
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Ricardo Boechat, jornalista, morre aos 66 anos em 
queda de helicóptero. 
Jornalista era apresentador do Jornal da Band e da 
rádio BandNews FM. Aeronave bateu na parte 
dianteira de um caminhão que transitava.O jornalista, 
apresentador e radialista Ricardo Eugênio 
Boechat morreu no início da tarde de 11/02/2019, aos 
66 anos. 

Fonte: https://g1.globo.com/ 

Em que local ocorreu a queda do helicóptero? 
a) Rio de Janeiro. 
b) São Paulo. 
c) Minas Gerais. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
49)  Leia a noticia abaixo:  
É uma doença que provoca infecção no corpo, não 
tem cura e pode ser fatal. Ela é causada por um vírus 
do gênero Flavivirus, da família Flaviviridae. O 
contágio acontece pela picada dos mosquitos 
transmissores infectados. O vírus dessa doença existe 
no Brasil desde a colonização. Ele teria vindo da 
África, trazido por portugueses e africanos 
escravizados. A doença é endêmica em regiões 
tropicais da América Latina e da África, causando 
periodicamente surtos isolados ou epidemias. O Brasil 
vive um grande aumento de número de casos. Desde 
julho de 2017, foram confirmados 779 casos e 262 
pessoas morreram em decorrência da enfermidade. A 
maior área de risco desta doença é a Floresta 
Amazônica. No entanto, os locais de maior ocorrência 
de casos estão na região Sudeste, nos estados de 
Minas Gerais, Espírito Santo, Rio de Janeiro e São 
Paulo. 
 A qual doença estamos se referindo? 
a) Dengue. 
b) Febre Amarela. 
c) Chikungunha. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
50) Qual pais sediará as Olimpíadas de 2020? 
a) Rússia. 
b) Japão. 
c) Brasil . 
d) Nenhuma das alternativas 
 

https://g1.globo.com/tudo-sobre/ricardo-boechat/
https://g1.globo.com/tudo-sobre/ricardo-boechat/
https://g1.globo.com/

